



# Сибирская

Газета Ашинского муниципального района. Издаётся с октября 1930 г.

Среда, 30 марта 2011 года  
№22 (11127)

Интернет-версия газеты  
<http://si.oblast74.ru>

e-mail: si-prensa@chel.surnet.ru  
ano-si@mail.ru

## Фантазии без границ



Фото С. Власова

Казалось бы, что можно еще придумать... А они придумывают. И фантазии их не знают границ. Они – это дети и их педагоги – участники ежегодной районной выставки детского творчества «Души и рук прекрасные творенья». В этом году она в 15-й раз традиционно открылась в детско-юношеском центре г. Аши.

– Количество экспонатов выставки растет год от года. В этом году их уже более 1400. Мы ломаем голову, где все разместить, – говорит постоянный организатор выставки директор ДЮЦ Н.М. Акулова. – Радует качество экспонатов. В этом году, как никогда, много коллективных работ. И у каждой свое лицо, свои особенности. Когда-то было, например, много макраме. Сейчас этот вид творчества единичен. Несколько лет было просто засилье бисеропле-

тения. В этом году таких экспонатов мало. Определенные изменения претерпели картины. Как никогда на нынешней выставке много работ из бумаги, бросового материала. Фантазии участников выставки остается только восхищаться. Порадовало то, что в этом году школы на удивление активны. Так, у школы №4 г. Аши самая большая экспозиция (233 работы). Расширили свои экспозиции и школы №№2, 7, 9 г. Аши, п. Ук. Впервые приняли участие в выставке школы №№1, 4 г. Миньяра. Членам жюри предстоит нелегкая работа, чтобы определить достойных.

Надо сказать, выставка пользуется успехом. Приходят ребята группами, поодиночке, с родителями, педагогами. Давайте тоже посмотрим на творения детских рук.

Станция юных техников п. АХЗ. Рисунки, аппликации, картины, вы-

полненные тестом, деревообработка. Мой глаз остановился на картинах из теста.

Детский дом г. Сим. В выставке участвует впервые. Экспозиция небольшая. Квиллинг – разновидность оригами, интересная вышивка.

Станция экскурсий и туризма г. Миньяра представила на выставку ряд интересных работ. Миньярская первая школа – бисероплетение, квиллинг. И то и другое заслуживает внимания. Никто не проходит мимо огромной змеи, выполненной из крученой газетной бумаги (квиллинг), картина «Цапля» (бисер) тоже завораживает.

Дом творчества «Радуга» г. Сим представил рисунки, картины, экспонаты из мочала, квиллинг, тесто, пластилин.

Продолжение на 2-й странице ➡➡

## В РАЙОНЕ

### Рост производства

По итогам работы за два месяца текущего года объем производства продукции по району составил 107,2% к уровню прошлого года

Как сообщила начальник экономического отдела администрации АМР Л.А. Корнева, динамика в феврале такова, что обеспечивает более чем 5%-ый рост к январю. Однако, к сожалению, такой темп не обеспечивает среднеобластного значения данного показателя, который составляет 115,3%. Индекс производства за февраль составил 110,5%, что выше показателя января на 5,7%. В значительной степени это обусловлено высокими темпами производства на ОАО «АМЗ», Миньярском карьере и Ашинском хлебокомбинате. Рост денежных доходов в рас-

чете на одного жителя района составил 109,8%. Среднемесячная номинальная заработная плата увеличилась на 9,2% и составляет 13 973 руб. (областная – 18 327,5 руб.). За истекший период реальная заработная плата снизилась. С учетом уровня инфляции снижение составило 1,6%. Среднемесячная заработная плата городских поселений: АГП – 14 393,7 руб., СГП – 12 562 руб., МГП – 11 796,2 руб., КГП – 18 240,8 руб. Средняя плата в сельских поселениях составляет 5 890 руб.

Инна СТАЦОВА

### Уверенная победа

На базе факультета пищевых технологий Южно-Уральского государственного университета состоялось очное состязание конкурса инженерного творчества

В нем приняли участие более 40 человек из 14 образовательных учреждений Челябинской области. Конкурс состоял из 2-х этапов: 1 этап – домашнее задание, заключающееся в подготовке доклада на тему истории возникновения и развития пищевого оборудования; 2 этап – проведение 3-х очных командных соревнований: «LEGO – 3,14», «Человек – машина», «Бумажный конструктор».

Ашинский индустриальный техникум представляли на конкурсе студентки III курса отделения СПО из научного общества Екатерина Нарукова, Анастасия Сандалова, Юлия Ускова под руководством

преподавателя Е.Г. Киреевой. В ходе упорной борьбы, оставив позади почти всех участников, наши студентки вышли в призеры командных состязаний: в номинации «LEGO – 3,14» – I место, в номинации «Домашнее задание» – II место. В итоге – I командное место и кубок победителей состязания! В конце марта студенты АИТ из научного общества приглашены на Всероссийский конкурс достижений талантливой молодежи «Национальное достояние России», который состоится в г. Москве.

С. РЫБАКОВ,  
зам. директора АИТ по УВР

### Все лауреаты

19 марта в Миассе прошел II областной фольклорный конкурс юных исполнителей народной песни «Исток»

В нем приняли участие учащиеся фольклорного отделения ашинской детской школы искусств, вокалисты Владислава Крохалёва и Сабрина Шаймарданова (педагог Р.А. Резяпова, концертмейстер В.А. Алексеев). Владислава стала лауреатом I степени, Сабрина II степени, а уже в дуэте девочки завоевали звание лауреатов II степени.

А с 18 по 20 марта в Челябинске проходил XXVI областной конкурс исполнителей на русских народных инструментах. Его участники – 275 конкурсантов из более чем 30 городов нашей области. Юные баянисты нашей школы (педагог С.Ю. Лукьянова) показали хорошие результаты.

Чабанов Денис был удостоен звания дипломанта, а его брат Дамир и участник старшей возрастной группы Артём Алпаев был награжден грамотами.

Очень трудно пришлось нашим гитаристам Дмитрию Масленикову и Тимур Шамсивалееву, которым пришлось соревноваться со студентами-третьекурсниками музыкальных колледжей и училищ Челябинска, Магнитогорска, Озёрска. Но наши земляки не ступали в такой серьезной компании, очень хорошо сыграли свои конкурсные программы и оба завоевали почетные звания дипломантов конкурса!

В апреле нашим гитаристам предстоит отстаивать честь ашинской школы уже у себя на родине. С 23 по 24 апреля в помещении АДШИ будет проходить первый открытый региональный фестиваль-конкурс юных исполнителей на классической гитаре «Классическая гитара в Аше».

С. КИСЕЛЕВА,  
педагог АДШИ

## НОВОСТИ ОБЛАСТИ

### • ГУБЕРНАТОР МИХАИЛ ЮРЕВИЧ УТВЕРДИЛ ГРАФИК ПРОВЕДЕНИЯ ТРАДИЦИОННЫХ ВЕСЕННИХ СУББОТНИКОВ В ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ

В этом году субботники пройдут 9-10, 16-18, 23-24 и 30 апреля во всех городах и районах области. Планируется, что в массовой уборке примут участие около миллиона южноуральцев.

На улицы выйдут работники ЖКХ, предприятий, школьники и студенты. За четыре недели предстоит собрать и вывезти несколько сот тысяч кубометров мусора, восстановить участки аварийных раскопок, проведенных осенью и зимой на теплотрассах и водопроводах области. Коммунальные службы выравнивают грунт, посыпают асфальт на пешеходные и проезжие части, засеют газоны травой. К маю все южноуральские города должны быть приведены в порядок.

### • ГУБЕРНАТОР ПОРУЧИЛ ОБЪЕДИНИТЬ ВСЕ ЗАЩИТНЫЕ МЕРЫ ОТ ПОДТОПЛЕНИЙ ТЕРРИТОРИЙ В ОДНУ ПРОГРАММУ

По поручению Михаила Юревича в области разрабатывают программу снижения негативного воздействия вод, рассчитанную до 2015 года. Над этим начала трудиться рабочая группа, созданная из числа членов правительства и представителей муниципальных органов, а также экспертов.

За период 2006 – 2010 годов областью на выполнение мероприятий по защите населения от негатив-

ного воздействия вод было направлено 360,5 млн. рублей, в том числе средств из федерального бюджета – 45,8 млн. рублей. Подсчитано, что в результате от паводка защитили 12,1 тыс. человек. Принятие новой областной целевой программы позволит региону упорядочить эту работу и претендовать на регулярное софинансирование со стороны федерального центра. Поэтому глава региона распорядился подготовить соответствующий документ.

### • ГУБЕРНАТОР ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ МИХАИЛ ЮРЕВИЧ ПОДПИСАЛ ПОСТАНОВЛЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ РЕГИОНАЛЬНОГО КОНКУРСА «ПЕДАГОГИЧЕСКИЙ ДЕБЮТ-2011»

Молодые учителя со всего Южного Урала покажут свой творческий потенциал 12 мая в Челябинске. До этого аналогичные конкурсы пройдут во всех муниципалитетах.

За премию «Педагогический дебют» могут бороться учителя, не более трех лет проработавшие в областных, государственных и муниципальных образовательных учреждениях. На конкурс они должны предоставить два эссе «Моя педагогическая философия», «Какой вы видите школу будущего». Кроме того, их оценят по предметной компетентности и результативности уроков.

Победители регионального конкурса «Педагогический дебют – 2011» примут участие в аналогичном общероссийском соревновании.

## ГЕОМАГНИТНЫЙ ПРОГНОЗ

Неблагоприятные по геофизическим факторам дни:

**3, 9, 11, 15, 18 апреля**

Предполагаемые периоды геомагнитных возмущений:

**1-3, 8-9, 15-18 апреля**

Особо неблагоприятный период, когда значительно возрастает вероятность техногенных и природных катастроф, ДТП:

**начало апреля**

## Фантазии без границ

◆◆◆ Окончание. Начало на 1-й стр.

ЦДТЮ г. Миньяра – картины из валяной шерсти, на дисках, поделки. Выделяется картина «После дождя» – выжигание по бересте. Оригинален и батик. Кстати, его на выставке очень мало.

Небольшая экспозиция представлена УСЗН. Работы выполнены детьми с ограниченными возможностями. Мне понравились картины из спичек.

Конечно, самая крупная экспозиция у хозяев выставки – детско-юношеского центра. Здесь с детьми работают целенаправленно. У каждого объединения своя изюминка. Работы выполнены качественно. Вязание крючком, мягкая игрушка, роспись, цветы, матрешки, дымковская игрушка, начальное техническое моделирование, каждый экспонат останавливает возле себя посетителя. На все хочется долго любоваться.

Переходим в другой зал. Школа №4 г. Аши. Квиллинг, бисер, рисунок, шитье, деревообработка, картины из валяной шерсти, по металлу, из изонити. Как уже было сказано, экспозиция большая.

Школа №2 г. Аши. Квиллинг в разнообразии, оригинальные вязаные вещи. Рядом экспозиция школы №9 г. Аши – деревообработка, шитье, работы из бисера, вышивка.

Школа №1 г. Сим. Картины на бумаге и из бумаги. Панно, посвященное Дню космонавтики. Взгляд останавливается на работах из изонити.

Укская школа по сравнению с прошлым годом значительно расширила свою экспозицию. Много мягкой игрушки, батик, квиллинг. Панно из бумаги «Дружная семейка» посетителям нравится.

Школа №7 г. Аши. И много и разнообразно. В композициях используется природный материал. Мне понравилась вышивка крестом «Свидание под луной».

Школа №3 г. Аши. Картины, вязание, изонить, бумажная пластика, работы из лоскутков ткани. Конечно, бросается в глаза кресло (дерево).

Впервые участвует в выставке школа №5 г. Сим (филиал школы №2). Хорошие работы. Значительно обогатилась в этом году экспозиция школы-интерната №5 г. Аши. К ней приложили руку и дети и педагоги. Здесь безусловно запоминаются картины из битого стекла (единственные на выставке).

Школа №2 г. Сим. Разнообразие картин, вязание. Хороша модель парусника. Впечатляет картина бисером «Ангел-хранитель».

Школа №4 г. Миньяр. Экспозиция небольшая. Но радует то, что решили принять наконец-то участие в районной выставке.

Хорошо, что выставка с каждым годом расширяется. В нынешнем уже пришлось и в фойе выставить экспозиции. И пусть фантазии ребят не будет границ.

**Нина ЧАЛОВА**

Фото Сергея Власова



Старинный замок. Работа учащихся школы №7 г. Аши



Дачная усадьба, выполненная учениками и учителями школы-интерната №5 г. Аши



«Дружная семейка». Работа учащихся школы пос. Ук

## РЫНОК ТРУДА

### Если ищете работу за пределами города...

В 2011 году центр занятости населения продолжает работу по новому направлению деятельности – оказание адресной поддержки безработным гражданам и гражданам, ищущим работу за пределами города и готовым переехать в другую местность для трудоустройства на рабочие места временного характера, в том числе работу вахтовым методом в рамках областной целевой программы по стабилизации ситуации на рынке труда.

С целью оказания содействия в этом направлении специалисты центра занятости формируют банк вакансий, заявленных иногородними организациями. Граждане, желающие переехать для трудоустройства в другую местность, могут ознакомиться с базой вакансий и подать заявление на имя директора центра. Центр занятости выясняет у руководителя организации возможность направления граждан для замещения заявленных вакансий. При положительном ответе заключается двухсторонний договор для трудоустройства с выделением субсидии на оказание адресной поддержки из средств федерального бюджета.

Получателями адресной поддержки при переезде в другую местность для трудоустройства на

рабочие места постоянного и временного характера могут быть граждане, постоянно проживающие на территории города на момент обращения в центр занятости населения за содействием в трудоустройстве. В рамках программы используются механизмы как внутриобластного перераспределения трудовых ресурсов, так и за его пределами.

Адресная поддержка включает в себя оплату переезда гражданином к месту работы и обратно, суточные за время нахождения в пути из расчета 100 руб. в сутки, найм жилого помещения на время пребывания в другой местности (из расчета не более 550 рублей в сутки не более 3 месяцев).

В 2010 г. переезд осуществлялся в основном в Челябинск и Челябинскую область, в Уфу, Республику Коми, Ямало-Ненецкий автономный округ. На оказание адресной поддержки было истрачено 1 млн. 200 тыс. рублей. Адресная поддержка была оказана 38 гражданам.

В 2011 году адресная поддержка может быть оказана также 38 гражданам.

**Т. ПАРФИЛОВА,**  
начальник отдела по трудоустройству ГУ ЦЗН г. Аши

## СОЦИУМ

### О пенсиях

Трудовые пенсии назначаются в зависимости от трудового стажа и заработка гражданина. Различаются четыре вида пенсий: по старости, по инвалидности, по случаю потери кормильца и за выслугу лет.

С 1 февраля 2011 года увеличены трудовые пенсии на 8,8 процента. Государственные пенсии устанавливаются инвалидам и участникам Великой Отечественной войны, участникам ликвидации последствий радиационных и техногенных катастроф, военнослужащим, получившим увечье во время службы по призыву, и другим категориям граждан, имеющим определенные заслуги перед Отечеством.

Социальные пенсии – разновидность государственной пенсии. Устанавливаются лицам, которые по различным причинам не выработали трудовой стаж, необходимый для назначения трудовых пенсий. При отсутствии трудового стажа социальная пенсия назначается мужчинам после 65 лет и женщинам после 60 лет.

Государственные пенсии с 1 апреля 2011 года увеличатся на 10,27 процента. Ежемесячные денежные выплаты (ЕДВ) осуществляются Пенсионным фондом РФ из средств федерального бюджета

гражданам из числа ветеранов, инвалидов, бывших несовершеннолетних узников фашизма и лицам, пострадавшим в результате воздействия радиации (федеральным льготникам). С 1 апреля индексированы на 6,5 процента размеры ежемесячных денежных выплат.

Кроме того, федеральные льготники в Российской Федерации имеют право на государственную социальную помощь в виде набора социальных услуг. Напомним, набор социальных услуг состоит из трех частей: это бесплатное обеспечение лекарствами, путевками в санаторий и оплата проезда в электричке. Любую из названных льгот гражданин может получить в натуральной форме либо деньгами.

Стоимость набора социальных услуг также подлежит индексации с 1 апреля на 6,5 процентов. А именно: сумма полного набора социальных услуг – 750 р. 83 к.; сумма лекарственного обеспечения – 578 р. 30 к.; сумма на санаторно-курортное лечение – 89 р. 46 к.; сумма на бесплатный проезд – 83 р. 07 к.

**Е. ДУБЫНИНА,**  
начальник отдела назначения и перерасчета пенсий

## ГОДУ КОСМОНАВТИКИ ПОСВЯЩАЕТСЯ

### «Космическая «Зарница»

12 апреля 1961 года в Советском Союзе был выведен на орбиту вокруг Земли первый в мире космический корабль-спутник «Восток» с человеком на борту. Пилотом-космонавтом был гражданин СССР Ю. А. Гагарин

фов, спецназа, комендантов, корреспондентов, викторины, а «бойцы» изучали астрономию, историю космонавтики, готовились к конкурсу-смотрю песни и строя, творческому «Проекту «Космический», к стрельбам.

Все 3 дня жили по четкому графику, каждая перемена была насыщена вышперечисленными конкурсами. В целях гласности соревнования каждое утро оформлялся видеостенд, ребята видели, какая рота, какой батальон набрал большее количество баллов, кто лидирует. Это очень стимулирова-

ло, активизировало ребят, давало заряд бодрости и уверенности. Порадовал ребят результат конкурса «Проект «Космический» – красивые макеты «Космический корабль» и «Инопланетянин» (педагоги и ученики начального звена), выполненные из декоративно-прикладного материала и снежные проекты «Марс-экспресс» и «Восток» (педагоги и ученики среднего и старшего звена).

Заключительным этапом «Зарницы» стал большой концерт «Музыкальная открытка-подарок космонавтам», где ребята исполняли

песни, танцы, стихотворения на тему о космосе, а также конкурс «Фильм, фильм, фильм!», приготовленный каждой ротой-классом. На торжественной линейке-закрытии «Зарницы» роты-победители награждены кубками, грамотами. Победу одержал батальон «Север».

Администрация школы благодарит за многолетнее сотрудничество в гражданско-патриотическом воспитании молодежи совет ветеранов войны и труда г. Сим и отдел вневедомственной охраны г. Сим, лично А.П. Белоброва, С.Л.

Сухих за помощь в проведении ряда конкурсов.

Наша школа, реализуя инновационный проект «Формирование гуманистических ценностных ориентаций школьников в условиях воспитательной системы общеобразовательного учреждения» в рамках областной экспериментальной площадки, претерпевает системное развитие. В связи с этим учебная и досуговая деятельность учащихся организуется с учетом главной цели развития школы – из её стен должен выходить выпускник, обладающий не только знаниями, но и проявляющий субъективную активность, социально значимая личность. Достижение данной цели нам помогает четкое планирование воспитательной работы, где одним из центральных дел является военно-патриотическая игра «Зарница»

**Т. ТИМАКОВА,**  
зам. директора по ВР

Мы привыкли думать, что семья – это очаг мира и любви, где человека окружают самые близкие и дорогие люди. В зависимости от семейных взаимоотношений ребенок смотрит на мир положительно или отрицательно, формирует свои взгляды, строит свои отношения с окружающими. Именно в семье дети получают свой первый жизненный опыт, поэтому очень важно, в какой семье они воспитываются: в благополучной или неблагополучной. Неблагополучные семьи образуются в результате безответственного поведения родителей, алкоголизма, наркомании и асоциального образа жизни.

Дети в таких семьях вынуждены быстро становиться взрослыми, т.к. им ежедневно и ежедневно приходится бороться за свое выживание, заботясь не только о себе, но и о своих младших братишках и сестренках. Родители, находящиеся в пьяном или наркотическом угаре, попросту забывают о том, что детей нужно кормить, одевать, заботиться о них и самое главное – любить. На учете в ОДН ОВД по АМР на сегодня состоит 50 родителей, оказывающих отрицательное влияние на своих детей. В этих неблагополучных семьях воспитывается 107 детей. Согласно статистике, у таких детей в 7 раз больше суицидальных попыток, в 3 раза больше вероятность помещения в детский дом или сходные государственные учреждения, в 2 раза больше вероятность раннего брака, в 2 раза больше вероятность психических заболеваний, в 3 раза – вероятность девиантного поведения. Многие дети из неблагополучных семей уходят из дома, становясь беспризорниками, и, как правило, в будущем повторяют судьбу своих родителей.

## НЕБЛАГОПОЛУЧНЫЕ СЕМЬИ

# Сироты при живых родителях



Пьянки в присутствии детей, устраиваемые родителями в компании пьяных и неадекватных субкультуры, разрушительно влияют на неокрепшую детскую психику. Но самыми опасными являются семьи «дезоморфинщиков». Дезоморфин – крайне опасный и разрушительный наркотик, употребляющие его люди гниют заживо, а испарения при варке этой гадости пропитывают всю квартиру – мебель, одежду, предметы быта, дети круглосуточно вдыхают ядовитые пары. В настоящее время матери-

ал в отношении одной из таких семей из п. Кропачево передан в отдел опеки и попечительства для рассмотрения вопроса об определении дальнейшей судьбы несовершеннолетних детей. Зачастую пребывание дома представляет прямую угрозу для жизни и здоровья несовершеннолетних и малолетних детей, в таких случаях принимаются решения о лишении родительских прав родителей. Это, конечно, крайняя мера, но когда интересы ребенка под угрозой и доверить его даль-

нейшее воспитание таким родителям никак нельзя, ничего другого не остается. С начала 2011 г. инспекторами ОДН направлено 7 материалов в отношении родителей о лишении родительских прав, причем три из них собраны на территории ТПМ п. Кропачево. В настоящее время по этим материалам Ашинским городским судом приняты решения о лишении родителей их прав.

В п. Кропачево из трех семей было изъято пятеро несовершеннолетних детей после лишения родителей родительских прав. В этих семьях дети проживали в ужасных условиях, не имея вещей первой необходимости, продуктов питания, теплой одежды, детских игрушек, книг и отдельных спальных мест. Родителями не были созданы нормальные условия для жизни и полноценного развития несовершеннолетних. В настоящее время дети проживают в учреждениях на государственном обеспечении, став сиротами при живых родителях. Причем каждому ребенку, хлебнувшему самостоятельности, требуется помощь, одним нужен врач, другим психолог, а третьим просто хорошее отношение.

Просим вас своевременно сообщать обо всех случаях неисполнения родителями обязанностей по воспитанию, содержанию и обучению своих детей в государственной инспекции по делам несовершеннолетних: Аша - 3-12-97, Сим - 7-68-06, Миньяр - 7-30-02, Кропачево - 7-56-23, чтобы малыши с изломанными душами и судьбами среди нас были меньше.

**Т. ПАНОВА,**  
инспектор ОДН

## ПАМЯТЬ

# ШКОЛА БЫЛА ЕЕ ПРИЗВАНИЕМ



На 57 году жизни после тяжелой и продолжительной болезни скончалась Новоселова Татьяна Александровна, руководитель школы поселка Новостройка и депутат Миньярского городского Совета депутатов. Это невосполнимая утрата для родных и близких, для друзей и коллег, для учеников и родителей, для всех, кто ее знал и любил.

Активное пионерское детство и насыщенная комсомольская юность Татьяны Александровны прошли в Новостроевской школе. В 1977 году Татьяна Александровна окончила Магнитогорский педагогический институт и вернулась работать в Миньяр. За небольшим исключением все время трудилась в родной школе. За свой подвижнический труд на ниве воспитания и просвещения подрастающего поколения Татьяна Александровна была награждена грамотой Министерства просвещения РФ и медалью «Ветеран труда».

Татьяна Александровна прошла путь от учителя до директора школы. Учителем она была с большой буквы, потому что учила ребят не только словесности. Она воспитывала в них доброту, порядочность, честность, взаимоуважение. Татьяна Александровна очень любила детей, и они отвечали ей взаимностью.

За свою недолгую жизнь Татьяна Александровна вместе с мужем вырастила прекрасных детей, помогала воспитывать внуков и правнучку, она была стержнем своей большой и дружной семьи.

Для коллег Татьяна Александровна была не начальником, а другом и товарищем. Чуткая, тактичная, остро и тонко чувствующая, она все пропускала через свое любящее сердце. Татьяна Александровна пользовалась непререкаемым авторитетом не только среди родителей своих воспитанников, но и среди жителей микрорайона, где находится школа. В ответ на ее доброту и справедливость миньярцы оказывали высокое доверие, дважды избирая ее депутатом городского Совета.

Душевная доброта и мягкость сочетались в этой женщине с требовательностью и строгостью. Но особенно высокая планка требовательности была у Татьяны Александровны к себе. Скромная, она не любила привлекать внимание к своей персоне, но всегда была готова прийти на помощь близким, родным, друзьям или коллегам. Такой Татьяна Александровна и останется в памяти всех, кто ее знал.

**Педагогическая общественность, администрация и депутаты города Миньяра**

Администрация и Совет депутатов Миньярского городского поселения скорбят по поводу преждевременной смерти депутата Совета депутатов Миньярского городского поселения

**НОВОСЕЛОВОЙ**

**Татьяны Александровны** и выражают искреннее соболезнование ее семье.

Управление образованием АМР, совет профсоюза работников образования с прискорбием сообщают о преждевременной кончине бывшего руководителя филиала школы № 4 г. Миньяра

**НОВОСЕЛОВОЙ**

**Татьяны Александровны** и выражают соболезнование родным и близким покойной.

Коллектив и учащиеся школы №2 г. Миньяра выражают соболезнование родным и близким по поводу смерти учителя и бывшего руководителя школы

**НОВОСЕЛОВОЙ**

**Татьяны Александровны**

## СУДЕБНАЯ ПРАКТИКА

# Защищая права сирот

В соответствии с требованиями норм международного права ребенок, который временно или постоянно лишен своего семейного окружения или не может более оставаться в таком окружении, имеет право на особую защиту и помощь, предоставляемые государством (статья 20 Конвенции о правах ребенка).

тернатов, тем не менее, не всегда решает жилищный вопрос, вынуждая данную категорию граждан обращаться за защитой своих прав в судебные инстанции. Практика нашего суда показывает, что не во всех случаях иски о предоставлении жилья подлежат удовлетворению. За период 2010 г. - февраль 2011 г. три иска данной категории оставлены без удовлетворения, но два иска удовлетворены.

Так, в январе 2011 г. Ашинский городской суд рассмотрел 2 гражданских дела по иску прокурора г. Аши в интересах П. и О. к администрации АМР о предоставлении вне очереди благоустроенного жилого помещения по договору социального найма. В судеб-

ном заседании прокурор сослался на тот факт, что гр. П. и О. относятся к лицам из числа детей-сирот, оставшихся без попечения родителей. В свое время постановлением главы администрации г. Аши за ними были закреплены жилые помещения. Однако во время нахождения П. и О. в государственном учреждении (школа-интернат) органы опеки и попечительства, обязанные принять меры по сохранности закреплённого за детьми-сиротами жилого помещения, должных мер не приняли, капитальный ремонт жилых помещений не производили, из-за чего данное жильё пришло в негодность, и проживание в нём стало невозможным. Исследовав ма-



**Я человек.  
У меня есть  
права!**

териалы дел и выслушав заинтересованные стороны, суд удовлетворил заявленные иски о предоставлении и обязал администрацию Ашинского муниципального района предоставить вне очереди гр. П. и О. благоустроенное жилое помещение по договору социального найма за счёт средств бюджета Челябинской области. Решения суда по данным гражданским делам вступили в законную силу 11 февраля текущего года.

**Г. ПЕТРОВ,**  
консультант суда

## ВНИМАНИЕ: ПОДРОСТОК

# Сами спаиваем...

голизм» развивается более вкрадчиво, более коварно.

Оградить школьников от пагубной зависимости от «жидкого хлеба» по силам нам, взрослым. С этой целью была ограничена реклама пива, предусмотрена и ответственность за продажу спиртосодержащей продукции несовершеннолетним. Согласно ст. 14.16 КоАП РФ «Нарушение правил продажи этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции, а также пива и напитков, изготавливаемых на его основе» влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от двух до трех тысяч рублей с конфискацией пива и напитков, изготавливаемых на его основе, на юридических лиц – от двадцати до тридцати тысяч рублей с конфискацией пива и напитков, изготавливаемых на его основе.

За 2 месяца 2011 года сотрудниками ОВД по Ашинскому муниципальному району было составлено 3 административных протокола по данной статье: привлечены к административной ответственности старший продавец ИП Немчинова г. Сим, штраф в размере 3000 рублей, директор ООО «Атлантида» г. Сим (находится на рассмотрении), директор ИП Кирсанова пос. Кропачево, штраф в размере 3000 рублей. По каждому выявленному факту нарушения законодательства направлены представления для устранения причин правонарушений. На самом деле фактов продажи спиртосодержащей продукции несовершеннолетним



**ПРОДАЖА ПИВА НЕСОВЕРШЕННОЛЕТНИМ ЗАПРЕЩЕНА – ЭТО ЗАКОН!**

гораздо больше, т.к. за 2 месяца было выявлено 37 несовершеннолетних, находившихся в состоянии алкогольного опьянения в общественных местах. Каждый из них приобрел где-то спиртные напитки. Все это стало возможным из-за попустительского поведения взрослых, которые не задумываются о том, что на месте этого ребенка может оказаться их сын или дочь.

**Г. НОСКОВА,**  
ст. инспектор ОДН

Рекламные кампании алкогольных напитков можно поздравить. Продажи чрезвычайно растут и, как выясняется, во многом благодаря молодежи. Средний возраст приобщения к алкоголю – десять-двенадцать лет. На благо производителям алкогольных напитков число поводов выпить в России не уменьшается, а только растет вместе с количеством праздников. Любая жизненная ситуация не обходится без выпивки. При этом пиво и другие слабоалкогольные напитки так убедительно рекламируют, что их всякий раз хочется попробовать. Люди думают, что это безвредно, что пиво – не водка, иначе его не стали бы рекламировать. Помимо пива в продаже имеется и широкий ассортимент спиртосодержащей продукции с добавлением сока. По мнению подростков, такой продукт якобы даже полезен. Пиво в общественном мнении – почти не алкоголь. Потребность выпить его не вызывает такую тревогу у человека, как потребность в водке. А между тем «пивной алко-



Поздравляем **ФЕДОРОВУ** Танзилю Сагдеевну с юбилеем!  
Пусть будет в жизни все что нужно,  
Чем жизнь бывает хороша:  
Любовь, здоровье, счастье, дружба,  
И рядом верная душа!

Мама, муж, сестра, дети

Дорогую, любимую жену, маму, бабушку **СОРОКИНУ** Любовь Александровну поздравляем с 56-летием!  
Мамочка наша родная,  
Эти нежные строки тебе.  
Спасибо, родная, за то, что растила,  
За то, что взамен ничего не просила,  
Что горе и радость деля пополам,  
Во всем лучшей доли желала ты нам.  
Красива, заботлива, нежно нежна  
Ты нам ежедневно и вечно нужна!

Муж, дочь, зять, внучка



Дорогого, любимого, доброго мужа, отца, дедушку ветерана тыла и труда **ШАЙХАТТАРОВА** Вафа Шайхаттаровича поздравляем с 80-летием и с 59-летием совместной жизни с Сарвар Хужеевной.  
Пусть еще светлее солнце брызнет  
В этот день, в счастливый юбилей!  
Доброй, долгой, радостной вам жизни  
В окружении близких и друзей.

Жена, сыновья, снохи, внуки, внучки, правнуки

### Требуются

организации: водители категории С, Е, газосварщик, слесарь. Тел. 3-50-19, 8-908-812-7468.

отделу госстатистики: экономист. Тел. 3-24-65.

продавец на трассу. Тел. 8-963-470-7584.

### Продается:

#### Недвижимость

3-комнатная квартира в Аше по ул. Толстого (2/3, S = 77,7 кв. м, кухня 12 кв. м, комнаты раздельные, евро-ремонт, кондиционер, телефон, сигнализация, домофон, с мебелью). Тел. 8-951-480-2262.

3-комнатная квартира в Миньяре. Тел. 8-902-863-4390.

2-комнатная квартира в Аше по ул. Ленина, 5 (1-й эт., S = 40 кв. м, можно под офис или магазин). Тел. 8-903-089-4028.

2-комнатная квартира в Аше в отличном состоянии (р-н выставочного зала, 3/5). Тел. 8-908-827-7004.

2-комнатная квартира у/п на АХЗ. Тел. 8-904-944-5145, 3-55-34.

2-комнатная квартира на АХЗ по ул. Маяковского (2,2, S = 38,8 кв. м, новая сантехника, очень теплая). Тел. 8-908-048-4008.

2-комнатная квартира в Миньяре (S = 60 кв. м, цена 350 т. р.). Тел. 8-902-600-7742.

2-комнатная квартира в Миньяре по ул. Кирова, 69 (5/3, цена 650 т. р.). Тел. 8-951-801-2906.

2-комнатная квартира в Миньяре по ул. Центральная, 9 (2-й эт., S = 45,9 кв. м, цена 600 т. р.). Тел. 8-905-837-0135.

2-комнатная квартира в Миньяре по ул. Центральная, 5-24 (1/5, цена 500 т. р.) или **МЕНЯЕТСЯ** на дом тоже в Миньяре. Тел. 8-951-785-8600.

срочно 2-комнатная квартира в Миньяре по ул. Горького, 98 (1/5, цена 480 т. р., торг). Тел. 8-905-838-6045.

срочно 2-комнатная квартира в п. Кропачево по ул. Пушкина, 112-1 (S = 42 кв. м, центр/отопление, водопровод, канализация, отдельный вход, баня, каменный погреб, уч. 4 сотки). Тел. 8-919-332-8294, 8-912-772-0725.

однокомнатная квартира в Аше по ул. Кирова, 38 (3/5, S = 30,3 кв. м, без балкона, цена 850 т. р., торг). Тел. 8-

950-740-8646.

однокомнатная квартира в Аше по ул. Красногвардейская (1/5, S = 30,8 кв. м). Тел. 8-904-808-7439.

однокомнатная квартира на ЛХЗ (у/п, 2/5); однокомнатная квартира в Аше (4/5). Тел. 8-922-711-9201, 8-951-442-8043.

однокомнатная квартира в Миньяре по ул. Сорокина, 63 (4/5, S = 29,9 кв. м). Тел. 8-951-780-3482.

комната в 2-комнатной квартире в Аше по ул. Ленина, 44 (цена договорная). Тел. 8-908-821-9874.

комната 20 кв. м в 2-комнатной квартире в Аше (3/3, балкон) или **МЕНЯЕТСЯ** на дом. Тел. 8-908-094-4144.

две комнаты в 3-комнатной квартире (цена 400 т. р., торг) или **МЕНЯЕТСЯ** на однокомнатную квартиру в Симе. Тел. 8-904-939-9698, 8-902-607-6682.

дом деревянный в Аше (S = 51 кв. м, в хорошем состоянии, в доме водопровод, хоз. постройки, баня, колодец, уч. 12 соток, ухоженный огород, хороший сад с п/я насаждениями, хороший подъезд, живописный вид). Тел. 8-963-083-9471.

дом в Аше по ул. Уфимская в р-не кафе «Уют» (сарай, баня, земля в собственности). Тел. 8-912-773-8218, 3-93-15 (после 16.00).

дом с надворными постройками в Аше по ул. Нелюбина (общ. S = 53,3 кв. м, зем. участок 8,8 сотки, рядом газ, канализация, холодное водоснабжение, центр/отопление). Тел. 8-902-605-3466.

срочно дом на Горке (баня, кап. гараж, кессон, вода в доме, канализация, цена 500 т. р., торг). Тел. 8-912-327-3303, 3-35-40.

срочно каменный дом (8 х 10 м, со всеми надворными постройками, санузел и вода в доме, участок 10 соток, подъезд круглый год). Тел. 8-908-043-1842, 3-92-97.

жилой дом в Аше по ул. Омская (р-н школы №9, подъезд круглый год, гараж, сарай, баня, огород 15 соток) или **МЕНЯЕТСЯ** на однокомнатную квартиру с доплатой в Аше, АХЗ. Рассмотрим все варианты. Тел. 8-982-307-6556, 8-908-059-3702.

дом на Шаганайке (S = 24 кв. м, новый гараж, баня, участок 12 соток) или **МЕНЯЕТСЯ** на квартиру с нашей доплатой. Тел. 8-908-827-7511, 8-908-827-7527.

дом на АХЗ по ул. Красноармейская (все надв. постройки, баня, га-

## ДВЕРИ

**ПРОТИВОПОЖАРНЫЕ  
МЕТАЛЛИЧЕСКИЕ**

(более 15 моделей)  
**от 5 000 до 13 000 руб.**

## ОКНА

**ПВХ, КВЕ, ВЕКА, PROPLEX**  
**от 6 000 руб.**

**Аша, м-н «Сказка» (р-н рынка)**  
**Миньяр, ул. Центральная, 9**  
тел. 8-919-333-6585

### ВЫСОКОЭФФЕКТИВНОЕ ЛЕЧЕНИЕ

алкоголизма новейшими методами кодирования и программирования проводит врач-психотерапевт из г. Уфы Тальвинский В.В.

**9 апреля в 10.00 в ДК ОАО «АМЗ»**  
Трезвость не менее 7 дней.  
Стоимость лечения 2500 руб.

Справки по тел. в Уфе  
8 (347) 248-46-45, 263-30-68,  
8-927-332-2867.

раж, летняя кухня, колодец во дворе, подъезд круглый год). Тел. 8-951-792-1757, 8-951-792-1756.

дом в Аше по ул. 8 марта недорого (4-й порядок, S = 27,7 кв. м, участок 6 соток, земля в собственности, надв. постр., баня, качок во дворе). Тел. 8-951-788-7233.

небольшой дом (S = 20 кв. м, усадьба 7 соток, можно за материнский капитал, цена 250 т. р.). Тел. 8-909-068-4707.

дом в п. Козинский по ул. Кирпичная (вода во дворе, земля 15 соток, постройки). Тел. 8-902-611-1859.

дом в п. Горького, 4 (Коза поляна; 25 кв. м, огород 20 соток, цена 330 т. р.). Тел. 8-950-726-0811.

дом в Миньяре по ул. Кирова, 146 (отопление, подведена вода, надв. постройки, баня, гараж, огород) или **МЕНЯЕТСЯ** на одно- или 2-комнатную квартиру (у/п, 2-й, 3-й эт.). Тел. 8-951-774-0761.

участок за школой №3 (4 сотки). Тел. 8-904-302-9134.

### Продается:

#### Автомобили

а/м ВАЗ-21093 (2001 г. в., цв. металл, евро панель, цена 85 т. р., торг уместен). Тел. 8-912-804-6038.

а/м ВАЗ-21099 (1996 г. в., в хорошем тех. состоянии, цвет белый, тонировка, сигн., муз., чехлы, резина зим/лето новая, цена 63 т. р.). Тел. 8-919-354-3562.

а/м «Mazda 6» (2007 г. в., пробег 15 тыс. км). Тел. 8-902-619-6695.

а/м «Ниссан-Вигроад» (1997 г. в., универсал, 105 л.с., двиг. 1,5, инж, цв. серый металл, пр. 185 тыс. км, АКПП, кондиционер, усилитель руля, муз., 2 компл. резины на дисках, в хор. сост., цена 150 т. р.). Тел. 7-27-31, 8-951-444-0514.

### Продается:

#### Разное

срубы хвойных пород на дом и баню с доставкой. В комплекте: доски на пол, потолок, обрешетка, половые лаги, матки, стропила. Тел. 8-917-795-9200.

срубы хвойных пород на дом, баню всех размеров с доставкой. В комплекте (доски на пол, потолок, обрешетка, стропила, лаги, матка). Брус хвойный (150 х 150, 180 х 180). Тел. 8-965-642-3743, 8-927-236-0930.

дрова по 0,5 м: береза, осина, сме-

### Плоскорезы Фокина – от изобретателя!

Вместо лопаты – сотка в час, прополка не нагибаясь!

Предоплата. Стоимость, включая пересылку: комплект с брошюрой без черенков - 300 р. с 2-мя черенками - 540 р. Больше - дешевле.

Подробности: 601384 Владимирская обл, п. Муромцево, ул. Шкурина 8. Фокина Е.Н. e-mail: devlla@rambler.ru тел. (4922) 46-29-46, факс (49235) 4-13-63.

**ОСТЕРЕГАЙТЕСЬ ПОДДЕЛОК!**



### ООО «Ашаавтотранс»

производит набор на курсы:

- подготовки водителей категории «А», «В», «С»
- переподготовки с «С» на «Е», «С» на «D», «С» на «В»

Начало занятий на кат. «В» в Аше 19 апреля 2011г. **ОПЛАТА В РАССРОЧКУ**

Общая стоимость со скидкой 17 тыс. руб. **г. Аша, ул. Узкоколейная, 1а, тел. 3-20-64, 3-20-05**



**ОКСИ ГРУПП**

**ПЛАСТИКОВЫЕ ОКНА**

скидки !!!  
подарки !!!

Не решайтесь на покупку не зайдя в **ОКСИ ГРУПП**

**БАЛКОНЫ КУПЕ**

ВИНИЛОВАЯ АКЦИЯ!  
ТЕПЛЕЕ ОКНА ПО ЦЕНЕ ОБЫЧНЫХ

телефон: (35159) **3-48-78**  
8-951-801-49-29  
40 летия Победы, 7

шанные и дрова колотые. Тел. 3-11-11, 8-951-788-7304, 8-902-612-3185.

дрова 0,5 м – осина, смесь, береза. Вывоз ЗИЛ-131, «Урал». Тел. 8-908-818-0549.

дрова: береза, смесь, осина - а/м «Урал» (6 кубов). Тел. 8-351-900-9361, 8-902-832-3312.

дрова: береза, осина, смешанные. Тел. 8-908-041-1392.

дрова береза, осина и смешанные по 0,5 м. Тел. 8-932-519-6238, 8-906-891-4813.

капитальный гараж в Миньяре по ул. Сорокина (р-н хлебопекарни, S = 66 кв. м. документы готовы). Тел. 8-919-301-6299.

производственный бокс теплый (S = 60 кв. м, 380V, стеллажи, смотровая яма, цена договорная. Возможен рассрочка). Тел. 8-950-746-1207, 8-982-315-1498, 3-25-35.

детский уголок три в одном (стол, шифоньер, кровать на 2-м ярусе, б/у, недорого). Тел. 8-919-111-3029.

стиральные машинки (LG на 5 кг и «Белка-10М»), мебельная стенка 5 секций, 2 дивана, 2 кресла-кровати, холодильник «Стинол», машинка швейная ножная, пылесос «Буран», кессон (6 мм. 2х2х2), шуба из нутрии (жен., р. 48-50), шапка (жен., голубая норка). Тел. 8-904-302-9134.

месячный теленок-бычок. Обращаться: ст. Казаяк, ул. Крупская, 22, тел. 8-908-043-2650.

кролики возраст от 2-х до 12 мес. Тел. 8-908-094-7035.

поросята. Тел. 8-952-506-7708.

щенок русского тоя мальчик, 5 мес., г/ш, ч/п, привит, вет. паспорт, вес 2 кг, к лотку приучен. Только в ответственные руки. Торопитесь, остался последний щенок. Тел. 8-951-457-5306.

25 марта исполнилось 40 дней, как нет с нами дорогого, любимого мужа, сына, брата, дяди, дедули Карабатова Валентина Ивановича.

Никогда не забудем тебя, дорогого Ты вечно с нами, вечно живой. Что ж поделать, постигла беда. От нее не уйти никому никогда. Выражаем огромную благодарность друзьям, знакомым, соседям, родственникам, всем, кто разделил наше горе и оказал моральную и материальную поддержку.

Жена



Учредители:  
АНО «Редакция газеты «Стальная искра»  
ОГУ «Издательский дом «Губерния»

Газета зарегистрирована в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия (г. Екатеринбург). Свидетельство ПИ №ФС11-0292.

На газету можно подписаться в любом почтовом отделении, в киосках «Роспечати» или в редакции газеты.  
НАШ ИНДЕКС: 54590. Цена договорная

### АДРЕС РЕДАКЦИИ:

почтовый: 456010 г. Аша, ул. Ленина, 1  
сайт: www.si.oblast74.ru  
e-mail: si-prensa@chel.surnet.ru, ano-si@mail.ru

Отпечатано с готового оригинал-макета в ГУП РБ «Уфимская типография №1». 450065 РБ, г. Уфа, ул. Буревестника, 14. Подписано в печать 28.03.2011 г. в 13-00.

Тираж 6 300 экз. Заказ №

### Главный редактор:

Булушев Юрий Валентинович – 3-10-81  
Отдел социально-бытовых проблем – 3-18-68  
Отдел информации – 3-40-03  
Корреспондент – 3-10-84  
Компьютерный центр, корректор – 3-10-83  
Отдел частных объявлений и подписки – 3-13-81  
Бухгалтерия, реклама – 3-18-51

Письма, рукописи и фотографии не рецензируются и не возвращаются. Письма и отклики редакция использует по своему усмотрению, письменных ответов каждому автору не дает. Мнение автора публикации может не совпадать с позицией газеты. За содержание рекламных материалов редакция ответственности не несет. Материалы публикуются на правах рекламы